

# 听“拆迁专家”讲“攻坚队”的故事

刘明成：对群众的困难听得更清摸得更实，拆迁工作才能驶入“快车道”



艾山街道是钢城城市更新的主战场。

记者 亓玉飞

“我们工作组里，人人都是‘攻坚兵’。问题再多，困难再大，也没有人退缩过。”近日，艾山街道人大工作委员会主任、艾山街道城市更新工作组副组长刘明成这样说。艾山街道是钢城城市更新的主战场，城市更新的号角吹响后，艾山第一时间成立工作专班，组建了一支不怕苦、不怕累的“攻坚队”，刘明成是这支“攻坚队”的指挥员，也是战斗员，更是整个街道赫赫有名的“拆迁专家”。

“城子坡片区城市更新房屋拆迁工作涉及居民1194户，3172人，任务多艰巨可想而知。拆迁工作开展起来，早七晚十是大家的正常工作状态。”刘明成说，每个人都为拆迁工作舍小家顾大家，让人感动不已。让刘明成印象特别深刻的是工作组成员刘素芳的故事。

刘素芳家中八十多岁的老母亲患有脑血栓后遗症已经十多年，常年卧病在床，生活不能自理。由于工作任务重，时间紧，刘素芳每天除正常上班外，还要利用晚上、周末等时间深入拆迁户家中做工作，家里老人只能交给家人照顾。“有时候劝她歇个班，回家照顾一下老人，但她总是说，‘在平衡家庭与工作这一点上，我在加入工作组的时候，就已经做好了这个准备。请组织放心。’”

一句放心，是工作组每位成员对组织的郑重承诺。有的同志在拆迁过程中撑不住累倒了，打完点滴回来后第一件事便是又奔赴

到了拆迁现场。他们所做的一切，都是希望用真诚感化每一户人家，为拆迁户做到最妥善的安排。

让刘明成印象深刻的还有一件事，在刘素芳所负责的拆迁户中，住户高某在拆迁期间母亲刚刚过世，故土难离，迟迟不肯搬迁，见到工作组的人员更是情绪激动，致使拆迁腾空工作一度陷入僵局。刘素芳耐心与其家属沟通，并前往东营市与高某的儿子沟通进行劝说。连续几十天，天天跟高某做思想工作。经过不懈努力，最终赢得了拆迁户的理解和信任，房屋成功拆除。

“我们工作组每一位成员在寻求与拆迁户的沟通中，都经历了一番曲折。为争取拆迁户的理解和支持，大家将心比心，晓之以理，动之以情。整个过程中，很多工作人员嗓子说哑了，眼睛熬红了。”刘明成说到这里，眼眶红了起来。

不管过程如何曲折，结果是好的。艾山街道从2022年4月份开始，仅用时不到50天，完成了南城子坡社区560多户建筑物签约拆迁；用时一个多月，完成对北城子坡社区360户宅基地的全部拆迁；用时两个多月，完成对135户经营户、71户经营院落的拆迁。截至目前，城子坡片区集体土地上涉及拆迁的1194户，已全部签约拆除完成；国有土地上房屋征收涉及的198户，已完成签约173户。

“做拆迁工作，对群众的困难问题要听得更清，摸得更实，这样与群众的心才能越走越近，拆迁工作才能驶入‘快车道’。”刘明成说。

## 莱芜区地理标志产品再添新标准

通讯员 赵钰

近日，济南市市场监管局发布济南市地方标准公告(2023年第4号)，正式公布4件济南市地方标准，莱芜生姜、莱芜花椒、莱芜大蒜、莱芜鸡腿葱等4件地理标志产品分别获得济南市地方标准。

本次标准制定工作自2022年底启动，莱芜区市场监管局与各地地理标志协会多次沟通对接标准起草情况，各地地理标志

协会进行了多方调研和资料收集，并通过社会面征求意见、召开专家评审会等方式，不断修订标准文本，进一步丰富完善了标准内容，最终顺利获得济南市地方标准。

近年来，莱芜区市场监管局高度重视地理标志产品的保护和运用促进工作，立足地方特色和优势产业，不断加强地理标志的培育、申报和管理，促进地理标志及其产品不断健康有序发展。

## 中共济南市莱芜区汶源学校香山校区党支部成立

记者 亓玉飞 通讯员 张翠

为进一步加强党的建设，更加充分地发挥党组织的政治核心作用，更加充分地发挥党员的先锋模范作用，10月10日下午，中共济南市莱芜区汶源学校香山校区召开党支部成立大会。汶源学校党委书记、校长吕荣珍及党建办主任陈晓慧列席，汶源学校党委副书记、香山校区执行校长赵翠及香山校区全体党员教师参会。

会议审议通过了《党支部委员选举办法》，通过了监票人名单，宣布计票人名单，根据《中国共产党章程》和《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》要求，通过无记名投票和差额选举的方式，经监票人和计票人当场清点统计票数，最终张翠、陈磊、常成宝当选为汶源学校香山校区党支部委员会委员。新当选的党支部委员召开了党支部委员会第一次会议，选举张翠同志为党支部书记，任命陈磊同志为党支部宣传委员，常成宝同志为党支部组织委员。

随后，张翠作了表态发言，她表示，学校要发展，就需要举旗定向。2023年

是香山校区的办学元年，每位师生都是开创者、奠基者，全体党员要真正领会“一名党员、一面旗帜、一个支部、一座堡垒”的精神内涵，在本职工作中承担起“立德树人”的神圣使命，在今后的各项工作中要始终保持对教师职业的敬畏之心，对桃李芬芳的追求之心，对莘莘学子的仁爱之心，对功名利禄的淡泊之心，要有“身先士卒”的新形象，要做“敢为人先”的引领者，要当“敬业奉献”的领路人，凝心聚力，踔厉奋进，为学校打造优质教育贡献智慧力量。

汶源学校香山校区党支部的成立，标志着学校凝聚力和战斗力进一步的提升与发展，对进一步加强学校党建工作，促进学校持续稳定发展具有重要意义。全体教职工纷纷表示，将在党支部及学校班子的带领下，积极探索党建工作与学校发展互促共赢的新路径。坚持“围绕教学抓党建，抓好党建促教学”的原则，同心同德，群策群力，以崭新的风貌，树立学校党支部的新形象，共同努力推动学校各项工作的长足发展，用出色的工作为党旗增光添彩，为教育事业锦上添花。



成立大会现场。

## 农行莱芜分行用金融“引擎”赋能扩大消费

通讯员 张更新 刘帅

今年以来，农行莱芜分行围绕稳增长、扩内需、促消费的目标，坚定将“服务民生福祉、服务实体经济”作为全行重点工作之一，积极支持城乡居民住房、消费金融需求，持续提升消费信贷服务能力，用心助力客户享受美好生活。截至8月末，居民消费贷款余额较年初增加9673万元，增幅90.9%，增量位居同业前列，有力地支持了莱芜区社会民生需求。

线上线下全渠道展业，让服务更“精心”。全力发挥各渠道禀赋优势，着力提升消费信贷的可获性与便利性，让客户根据自身实际通过各种渠道便捷享受农行服务。线上依托网捷贷、汽车消费贷款等产品优势，围绕客户需求，结合节日、主题热点的利率优惠活动，打好“数据+场景”组合拳，让客户在线即可享受一站式金融服务。线下借助一线触达客户优势，以网点为主阵地，常态化开展全员外拓营销，把高效、优质

的金融服务送进市场和商圈，为广大商户、个体业主送上“金融甘霖”，努力做到“您需要，我就在”。

消费场景生态化建设，让服务更“贴心”。重点聚焦“衣食住行游医娱教”等领域，实行“平台+活动+服务”三位一体促消费，持续为合作商户搭建消费平台开展“满减”活动，持续加大贷款投放力度和活动优惠力度，为广大市民提供消费便利，助力供需两端，不仅帮助消费聚集了人气，兴旺了商气，更为消费服务业高质量发展注入了新活力，全方位满足客户全生命周期的消费信贷需求，努力做到“您需要，我就有”。

消费趋势精准化把握，让服务更“顺心”。结合消费贷款关联零售产品，推介掌银、微银行、“时时付”等功能服务，加强产品升级革新，拓展消费信贷产品覆盖面，在额度、期限、利率、还款方式等方面实现灵活组合，积极顺应客户消费需求偏好变化趋势，努力做到“您所期，我所至”。